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Définitions + Caractéristiques :  

 Un acide selon Bronsted, est une entité chimique électriquement chargée ou non, capable de libérer 

un ion H
+
. 

 Un acide est d’autant plus fort que : 

-  La valeur de sa constante d’acidité Ka est grande. 

-  La valeur de son pKa est faible.  

- La valeur de son pH est faible. 

- la valeur du taux d’avancement final 𝝉𝒇 grande.  

 L’équation de la réaction d’ionisation d’un acide dans l’eau est : 

- Si l’acide est fort :    𝑨𝑯 +  𝑯𝟐𝑶 →    𝑨−  +  𝑯𝟑𝑶
+ 

- Si l’acide est faible : 𝑨𝑯 +  𝑯𝟐𝑶 ↔    𝑨−  +  𝑯𝟑𝑶
+ 

 Pour un acide faible, la constante d’acidité s’écrit : 𝑲𝒂 =  
 𝑨−  𝑯𝟑𝑶+ 

 𝑨𝑯 
  

 Pour un acide fort : 𝒑𝑯 =  −𝐥𝐨𝐠⁡(𝑪)                       pH < 6 

 Pour un acide faible : 𝒑𝑯 =  
𝟏

𝟐
(𝐩𝐊𝐚 +  𝐥𝐨 𝐠 𝑪 )     pH < 6 

 Une base selon Bronsted, est une entité chimique électriquement chargée ou non, capable de capter 

un ion H
+
.  

 

 Une base est d’autant plus forte que : 

-  La valeur de sa constante de basicité Kb est grande. 

-  La valeur de son pKb est faible.  

- La valeur de son pH est grande. 

- la valeur du taux d’avancement final 𝝉𝒇 grande.  

 L’équation de la réaction d’ionisation d’une base dans l’eau est : 

- Si la base est forte :    𝑩 +  𝑯𝟐𝑶 →    𝑩𝑯+  +  𝑶𝑯− 

- Si la base est faible :   𝑩 +  𝑯𝟐𝑶 ↔    𝑩𝑯+  +  𝑶𝑯− 

 Pour une base faible, la constante de basicité s’écrit : 𝑲𝒃 =  
 𝑩𝑯+  𝑶𝑯− 

 𝑩 
  

 Pour une base forte: 𝒑𝑯 =  𝒑𝑲𝒆 +  𝐥𝐨𝐠⁡(𝑪)                                               pH < 𝟖 

 Pour une base faible : 𝒑𝑯 =  
𝟏

𝟐
(𝐩𝐊𝐚 + 𝐩𝐊𝐞 +   𝐥𝐨 𝐠 𝑪 )                            pH > 8 

 

Formules :  

Le produit ionique de l’eau, noté Ke = 𝑯𝟑𝑶
+  𝑶𝑯−  , est la constante d’équilibre associée à 

l’équation de l’ionisation propre de l’eau : à 25 °C Ke = 10
-14

 c'est-à-dire pKe = 14. 

 

𝑲𝒂𝑲𝒃 =  𝑲𝒆                        𝒑𝑲𝒂  +  𝒑 𝑲𝒃 =  𝒑𝑲𝒆 

𝑲𝒂 =  𝟏𝟎−𝒑𝑲𝒂                𝒑𝑲𝒂 =  −𝒍𝒐𝒈(𝑲𝒂) 

𝑲𝒃 =  𝟏𝟎−𝒑𝑲𝒃                  𝒑𝑲𝒃 =  −𝒍𝒐𝒈(𝑲𝒃) 

 𝑯𝟑𝑶
+ =  𝟏𝟎−𝒑𝑯                𝒑𝑯 =  −𝒍𝒐𝒈( 𝑯𝟑𝑶

+ ) 
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